'1. Mise en situation :

Le sujet de Technologie Générale est basé sur un dispositif de serrage de profilés en « U » en vue de leur
découpage en longueur prédéfinie (voir dessin d’ensemble a la feuille 2/10).

2. Travail demandé:

2.1. Le profilé en « U » repéré 9 sur le dessin d’ensemble est obtenu suivant un processus long, depuis le
minerai jusqu’au laminage.

Relier les différentes cases suivantes afin d’illustrer I'ordre des étapes dans le processus d’obtention de la
matiére et de sa t-ransformahon en profilé.
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2.2, Le profilé 9 est passé en laminage pour obtenir sa forme en « U ». Expliquer ce procédé avec schéma(s)
annoté( ) a I'appui. Préciser sur votre schéma les sens de rotation des cylindres.
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silhouette (forme) de I'outil devant réaliser la rainure
procédé d'usinage.

'2.3. La pitce 12 est une clavette disque et la piéce 19, une clavette parallele de forme A. Donner le nom et la

de chacune de ces deux clavettes en précisant le
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* Procédé d’usinage :

Procédé d’usinage :
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Schéma de I'outil : @25mm Schéma de I'outil : ‘b | iy

Compléter son diagramme thermique ci-dessous.
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24, Le tampon 5 est en contact avec le profilé 9. Pour éviter son usure précoce, il doit avoir une bonne dureté.

'2.4.1. Expliquer le principe du traitement thermique permettant d’améliorer la dureté de la picce.

Vasdion
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2.4.2. Donner le nom et le principe d'un essai de dureté par empreinte (schéma a I'appui)

. .

\wﬂ "
k%\’www V«Qﬁwb... {Zw&u\w. {‘.Qf)

' s  AEIAGKO VT
Mw fg,vw «:ww& ,Q@&&\tb T

S AN GET. .. ¥
f {’V SE 3 Ee
Ao, ! Ak 7
W«ue.‘..., .J.\&, ATV

Essent Bumeﬂ,

2.5. Pour la réalisation du prototype de ce dispositif de serrage de profilés en « U », le pignon arbré 3 est
-réalisé sur une fraiseuse.

2.5.1. Quels sont les types d'outil et de porte piéce:. utilisés ?

Outils :
“Porte pidces : ]
Cancdion: At
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6. Travail demandé :

6.1 Expliquer le principe de fonctionnement d’une cellule photo électrique type barrage tout en
donnant au moins un autre domaine d’apphcanon
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6.2 Compléter sur la feuille 10/10 le Grafcet « Point de vue partie Commande » traduisant le
fonctionnement du systéme qui tient compte des trois modes de fonctionnement.

6.3 On désire réguler la vitesse de sortie de la tige du vérin V1 afin d’éviter un choc brutal entre
celle-ci et les plaquettes a pousser sur la rampe.

'Proposer une solution qui permet de régler la vitesse de sortie (et non la rentrée) de la tige du
vérin.

‘Compléter le schéma ci-dessous et expliquer le fonctionnement.
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